

Aanwezig: Frank Boel, Beatrijs Dhont, Carmen De Rudder, Agnes Van Geyselhem, Anita Vanthillo, Aletha Wallace en Annick Van Herwegen (verslag)

Verontschuldigd: Maryleen Bockstal, Maurice Claessens, Marijke De Rudder, Sandra Van den Broeck, Annelies Vanderlinden, Rein Van Gisteren en Leo Van Hecke

## **1. GOEDKEURING VERSLAG VORIGE VERGADERING(EN)**

- Verslag 3 oktober 2022 (*bijlage bij agenda*)  
Op vraag van Rein is er stukje gecorrigeerd. Dit verslag wordt goedgekeurd.  
Er is nog geen antwoord van Ray of Love → Annick vraagt aan Leo om adres in Hoeilaart.
  
- Verslag 13 december 2022 (*bijlage bij agenda*)  
Beatrijs geeft nog aanvulling, dit wordt toegevoegd aan verslag. Pagina 3, pdf zal door Marijke opgevraagd worden bij De Serrist en dan kan dit ook gepubliceerd worden op de website.

## **2. NIEUWS UIT DE PARTNERORGANISATIES**

### 2.1. **LEEF:** toelichting werking

#### 2.1.1. Toelichting jaarverslag (*mail Aletha op 16/02*)

- Het jaarverslag 2022 van "Liberia entrepreneur educational Foundation, kortweg LEEF) wordt als bijlage bij het verslag toegevoegd. Men werkt met eigen jongeren, samenwerking met Leraars zonder grenzen, container met materiaal opgestuurd o.a. computers, tafelspelletjes, kافتen, geprinte cursussen, printerpapier, meubels, kookplaat en ijskast. STEM-onderwijs (computers geschonken vanuit oa. school en IT-bedrijf). Solar energy project opgestart, 29/3 voorstel projectplan. Ook samenwerking met Ingenieurs zonder Grenzen om dit mee te ondersteunen, hier alles klaarmaken en dan opsturen naar Liberia. Aletha gaat zelf tijdens de paasvakantie mee naar Liberia, momenteel heel druk met fondsenwerving, netwerk uitbouwen, activiteiten koppelen aan zaken in Hoeilaart, eventueel ook iets specifiek rond kinderen. Momenteel al dik 200 leerlingen die bereikt worden, maar er kunnen een 500-tal leerlingen opgeleid worden in de school. De klassen tellen momenteel rond de 45-tal leerlingen maar bedoeling is om te kunnen splitsen en naar een 30-tal leerlingen te gaan. Leerkrachten worden betaald door de subsidies.
- Voorstel om in juni een terugkoppeling te brengen voor de Hier tot Ginder en terug te kijken op het eerste jaar. Op die manier kan ook de ervaring van de paasvakantie mee opgenomen worden.

#### 2.1.2. Geplande projecten en actie in Hoeilaart

Kan er eventueel gekoppeld worden aan activiteit in oktober? Het is nog niet zeker of er een vorm van Duurzame Doenersdag gaat komen. Best al zelf een datum prikken, niet te lang wachten want GC Felix Sohie loopt erg vol. (*ter info: 7/10 werd voorlopig gereserveerd*)

## 2.2. **Martin De Kegel:** uitnodigingen

Er is veel nood en er wordt uitgezocht welke prioriteiten moeten gesteld worden gezien de beperkte budgettaire middelen. De kinderen krijgen sowieso voorrang vb. ziekenhuizen kregen een schenking van ondergoed. Sri Lanka is failliet gegaan, nog veel problemen ook op dagelijkse zaken om vb aan basisproducten te raken (brandstof).

2.2.1. Delegatie Sri Lanka – kennismaking bij dessert in Hof ten Doore op 02/04. Agnes verwijst naar de mail van 9 februari. Er komt een delegatie vanuit Sri Lanka naar België, iedereen welkom om mee kennis te komen maken.

2.2.2. toelichting werking op 5/4 van 15u-17u in Gooik, de 2 Sri-lankese mensen gaan aanwezig zijn en toelichting geven. (*mail Agnes 7/3*)

2.2.3. *Solidaire maaltijd op 31/03*

Agnes vraagt om te laten weten wie wanneer aanwezig kan zijn.

## 3. **HOEILAART, FAIR TRADE GEMEENTE**

### 3.1. Herbevestiging titel

Hoeilaart is A-gemeente geworden (ervoor B-gemeente). Carmen vraagt aan Anita om een tekstje aan te leveren voor de Hier Hoeilaart en voor de Van Hier tot Ginder.

### 3.2. Jaarlijkse bijdrage aan het netwerk

Er moet jaarlijks een bijdrage gestort worden. Focus van Fairtrade ligt nu ruimer. Bijdrage is 302.50€, dit kan betaald worden vanuit GROS.

### 3.3. Omslag van 'FairTrade Gemeente' naar 'Faire Gemeente'

- Graag opstarten van samenwerking met andere raden vb. o.a. de Milieuraad.
- Voorstel: advies vanuit GROS uitwerken. Anita zal een voorstel doen, binnen de GROS rondsturen. Annick vraagt aan Marijke om ontwerpsjabloon "advies" aan Anita te bezorgen. Dit advies kan dan op een CBS geagendeerd worden en indien akkoord, kan het op de volgende vergadering van Interraden (9/5) voorgesteld worden.
- op **13/05** is het wereld-fairtrade dag en zal er naast terras van de Wereldwinkel ook een "lokale Faire Ronde" georganiseerd worden in de vb. langs de serres van Van Camp, den boer van SMeyberg, ... Alles in het kader van ecologisch en fair. Tussen partner/producent en koper, is er op die manier immers ook een korte keten: er is geen distributeur nodig. Meer info volgt later.
- Voor geïnteresseerden op 13/5: <https://www.defaireronde.be/voor-organisatoren> . Er is alvast voor sfeer op het terras gezorgd, het groepje van Johan Kayaert komt spelen en zorgt voor de nodige aangename folk-muziek.
- Beatrijs geeft nog mee dat Oxfam-producten ook als korte keten-producten kunnen beschouwd worden. Oxfam Fair Trade onderhandelt rechtstreeks met de partners en laat de producten naar België komen. Deze producten worden naar de wereldwinkels gebracht om daar verkocht te worden. Er zijn geen verdere tussenpersonen bij betrokken.

## 4. **WERKING GROS: ADVIES & INFORMATIE**

### 4.1. Bibliotheek-aanbod: boekenlijst suggesties.

Frank zal nog overleg plannen met Annemie. Lijst ter beoordeling wordt dan naar alle GROS-leden gestuurd met voorstel. Indien akkoord kan dit verder geconcretiseerd worden.

### 4.2. Oprichting werkgroep GROS – GRIS

Wordt uitgesteld naar moment dat er meer leden zijn. Beatrijs verwijst naar artikel in De Standaard rond nieuwe directeur in Tervuren-museum. Hij verwijst ernaar dat hulp geen ontwikkelingshulp meer mag zijn maar eerder samenwerkingshulp.

#### 4.3. Werking GROS

Marijke neemt terug over, Beatrijs zal mee ter ondersteuning van Carmen fungeren en zaken mee opnemen.

## 5. **FINANCIËN**

### **Opvolging subsidies**

#### **5.1. Steunaanvragen voorbije periode – bevestiging**

- 5.1.1. Oxfam - noodhulp Turkije-Syrië: € 750 (mail Beatrijs 09/02) Dit is betaald op rekening van 12.12. Zowel Oxfam als dokters van de wereld zitten mee in consortium.
- 5.1.2. Dokters van de Wereld – noodhulp Turkije-Syrië: € 750 (mail Beatrijs 09/02)
- 5.1.3. Eindafrekening Palestina-avond 8/12/2022 (principeel goedgekeurd 13/12) In totaal was het 230€: zaal 40€, 134€ verplaatsingskosten van de sprekers en 56,05 € voor de flyers (drukwerk). Principeel nu in orde maar voortaan wel voor iedereen steeds via het formulier indienen.

#### **5.2. Nieuwe steunaanvragen (zie bijlagen)**

- 5.2.1. Leef: steun organisaties, campagnes, Noord-Zuid projecten met actieve leden in Hoeilaart (zie aanvraag) Ivm de plannen van 2023. Vraag naar partnersteun voor 2023. 4.500€ wordt betaald vanuit GROS.
- 5.2.2. Morning Tears vzw: steun sensibilisering door Hoeilaartse organisaties, verenigingen of personen (zie aanvraag) Anita licht toe. Organisatie die vooral werken in o.a. Ethiopië. Aan de organisatie wordt gevraagd om zich te komen voorstellen op een volgende GROS-bijeenkomst. Er wordt momenteel geen steun betaald.
- 5.2.3. Martin De Kegel: steun sensibilisering door Hoeilaartse organisaties, verenigingen of personen (zie aanvraag) 68,40€ wordt vanuit de GROS betaald aan de vzw Martin De Kegel. Het gaat om tussenkomst in onkosten van de soepverkoop in de eindejaarsperiode ten voordele van de vzw.

#### **Voorstel afspraken rond steunaanvragen:**

- Facturen worden steeds opgemaakt op naam van de respectievelijke vereniging, nooit op naam van GROS, gemeente,... Bovendien worden ook de adresgegevens van de organisatie/vereniging gebruikt en niet die van de gemeente.
- Aanvragen worden steeds correct via de geijkte formulieren gevraagd, terug te vinden op de website van Hoeilaart. Indien dit moeilijk is, kan er altijd hulp gevraagd worden aan de GROS-secretaris.
- Alle relevante bewijsstukken om terugbetaling door GROS mogelijk te maken worden overzichtelijk bezorgd. Er zal een document uitgewerkt worden dat standaard gebruikt kan worden.

## 6. COMMUNICATIE VANUIT GROS

6.1. Van Hier Tot Ginder: stand van zaken + verdere planning.

Maart nummer is standaard het Broederlijk Delen nummer, Maryleen gaat nog iets bezorgen. Milan zorgt ook voor artikel en tenslotte wordt ook een tekstje voorzien rond de Fairtradetitel. Voorstel: mini-redactieraad op 28 maart bij Frank en Beatrijs, dan richting Serrist en verspreiding. Beatrijs verwittigt Rein en Carmen informeert Maryleen.

6.2. Persbericht noodhulp voor Turkije-Syrië + oproep naar burgers voor steun aan 1212. Wie wil hier aanzet voor doen rond persartikel? Anita zorgt hiervoor. In artikel zal vermeld worden dat er 2x 750€ gestort werd aan Consortium 12.12.

## 7. INITIATIEVEN 2023

### **Meifeesten 2023:**

Vraag van Wereldwinkel (baten cafetaria in het GC Felix Sohie uit op vrijdagavond) of GROS een extra activiteit (activiteit, lezing, muziek) wenst aan te bieden op dat moment. (mail Beatrijs 9/2/2023).

Op 6 maart was er een online vergadering rond de Meifeesten. Er was een beperkte opkomst.

Vanuit de GROS komt het voorstel om te kijken of er mogelijkheid is om groepje wereldmuziek te laten spelen. Beatrijs informeert bij Peter naar groepje van de Zomerbar. Als dit lukt, zal GROS dit betalen. Aanvullend: standjes zetten in De Serre door sommige leden van de GROS, eventueel maken van proevertjes.

Voorlopig programma (onder voorbehoud):

- Donderdag dansnamiddag vanuit de Seniorenraad
- Vrijdagavond Café Tournee, een soort thema-avond in de café's, sportbar, jeugdhuis,...
- Zaterdag wandeling georganiseerd door de bib (soort boekomruil) en rommelmarkt op de Koldamsite.
- Zondag de Felix Sohieloop en Vrije Tijd bekijkt of er ook een familievoorstelling kan georganiseerd worden.

## 8. VARIA

- Gaat er ontbijtfilm vanuit de jeugdraad door? Al dan niet met producten van de Wereldwinkel? Zeker nood om tijdig te communiceren. Annick hoorde hier nog niets van, checkt na en koppelt terug.
- De Koffiestop had een opbrengst van 745€. Er zijn ongelooflijk veel pannenkoeken verkocht, 10 kg bloem werd verbruikt. Bedankt aan de bakkers!
- Aletha: 20/03 – 25/03 week van de vierde pijler. Verschillende workshops, 25/03 voorstelling in Vlaams Parlement. Meer info: [Week van de 4de Pijler | 11.11.11](#)
- 28 mei 2023: wereldwinkelontbijt! Beperken tot 150 mensen, ook qua zaal ideaal. Op voorhand inschrijven is nodig!
- Interraden. Annick licht kort toe aangezien Carmen verontschuldigd was.
  - o "Klinken op 2023" werd positief geëvalueerd.
  - o Update rond het Doendersbudget. Buurtproject Ten Trappen loopt goed, fijne participatie vanuit de buurt. Fruitbomen en beplanting zijn al in orde, in maart wordt het wandelpad heraangelegd en het plaatsen van de marktkast voor elektriciteit door Fluvius, in april en mei wordt het boekenkastje geplaatst en de paaltjes die als speelelement en beveiliging dienen. De plaatsing van het naambord en de inhuldiging dient nog afgesproken te worden. Het Street-art

project op de Koldamsite kan ook nog opgestart worden vermits er nog budget over is. Omdat Tour Elentrik momenteel loopt wordt er mee bij aangesloten, bedoeling is om begin zomer te landen. Bevraging toetsingsgroep zal gebeuren en ruimere bevolkingsbevraging naar finaal ontwerp. Interraden hoopt dat ook de volgende jaren er een Doendersbudget kan voorzien worden, momenteel is dit niet opgenomen in de begroting.

- Voorlopig programma Meifeesten (zie toelichting boven)
  - Avond voor de Vrijwilligers georganiseerd door IGS op 22 maart in De Bosuil
  - Opgelet met auteursrecht bij gebruik van foto's!
  - Volgende vergadering is op 9 mei om 19u30
- 
- Waar is het button-toestel? Momenteel is dit toestel bij Rein en hij zou dit aan Annemie bezorgen. > *is intussen OK*
  - Materiaal van de kast? Waar staat dit? Graag even toelichting. > *materiaal GROS-kast werd door Anita en Marijke opgeruimd en staat momenteel in een kast in lokaal Bakenbos van het GC.*

**Volgende bijeenkomst(en) – voorstel:**

*dinsdag 25 april*

*dinsdag 6 juni*